



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

СУББОТА
26 АПРЕЛЯ 2014
№ 61 (21865)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

НОВОСТЬ ДНЯ

Учите речёвки

Первомайский парад завершится на футбольном поле.

Нынешнее праздничное шествие обещает быть многолюдным, пообещали организаторы мероприятия. На прошедшем в администрации города большом аппаратном совещании руководитель управления культуры Александр Логинов рассказал, как магнитогорцы будут праздновать 1 Мая.

Прежде всего стоит отметить, что предварительно заявили о своем участии в демонстрации почти 50 тысяч человек, а инициаторами проведения первомайских мероприятий, как всегда, выступили представители профсоюзной организации градообразующего предприятия – ОАО «ММК». Построение колонн участников шествия начнется на проспекте Ленина в между улицами Калинина и Комсомольской (собираются представители рабочих коллективов, организаций в тех же местах, что и всегда). Ровно в 10 часов горожане двинутся в путь, им предстоит пройти по проспекту Ленина вплоть до улицы Гагарина и повернуть по улице Октябрьской на Центральный стадион. Не удивляйтесь: в нынешнем году было решено отказаться от проведения праздника на площади Народных гуляний, локализовать торжество, а лучше всего это можно будет сделать на Центральном стадионе.

Добавим также, что по пути демонстрантов будут приветствовать у Дворца творчества детей и молодежи, где на установленной сцене выступают самодельные коллективы. Так же весело будет и на самом стадионе. Александр Логинов пообещал, что песнями и плясками развлекать магнитогорцев станут коллективы левобережного Дворца культуры металлургов и Дворца имени Серго Орджоникидзе. Закончится праздник в 14 часов.

Валентина СЕРДИТОВА

ПОКЛОНИТЬСЯ В НОГИ

Первая в России звезда памяти хореографов открылась в Магнитогорске



• Теперь звезда памяти Натальи Карташовой будет светить всем поклонникам народного танца

Памятный знак в честь легенды уральской хореографии, «королевы народного танца», заслуженного деятеля искусств России Натальи Карташовой открыт 24 апреля на Аллее звезд напротив Дворца культуры имени Серго Орджоникидзе.

Эта звезда увековечила память и основанной ею династии, достойным продолжателем которой была дочь Натальи Николаевны Татьяна Реус, заслуженный работник культуры России. Они всю жизнь посвятили развитию традиций сюжетного народного танца.

Наталья Карташова, солистка театра музыкальной комедии, была эвакуирована в Великую Отечественную войну в Магнитогорск, создала в те годы, когда, казалось бы, всем было не до искусства, знаменитый ансамбль народного танца при ремесленном училище №13. Коллектив под руководством Натальи Николаевны в 1944 году прославил наш город на Всесоюзном смотре художественной самодеятельности, проходившем в Большом театре, участвовал в съемках художественного фильма «Здравствуй, Москва!», побывал с гастролями в разных городах Советского Союза и за границей, давал концерты в госпиталях и воинских частях.

Но связь Натальи Николаевны с нашим городом зародилась гораздо раньше. В 1934 году она, в то время примадонна Орловского театра оперетты, вместе с труппой побывала на гастролях в Магнитогорске. Здесь она встретилась со своим будущим мужем Рафаилом Шнейвайсом – в ту пору журна-

листом «Магнитогорского рабочего». Тогда он даже уприсил редактора отправить его в командировку в Верхнеуральск, чтобы проследовать за гастролировавшей труппой...

В конце 1940-х годов Шнейвайс, взявший в честь обожаемой супруги псевдоним Николай Карташов, стал ответственным секретарем «Челябинского рабочего». Вслед за мужем переехала в Челябинск и Наталья Николаевна с дочерью Татьяной. Карташова стояла у истоков создания кафедры хореографии в Челябинской академии культуры и искусства, но не смогла жить без своих танцевальных коллективов. В столице Южного Урала она создала ансамбль «Самоцветы», в репертуаре которого был ставший легендой номер «Уральский перепляс», давший в дальнейшем название танцевальному фестивалю, основанному Натальей Карташовой.

Открытие звезды памяти знаменитым хореографам положило начало финальным мероприятиям XI Всероссийского фестиваля «Уральский перепляс», поддерживающего лучшие традиции хореографического искусства России и посвященного памяти Натальи Карташовой и Татьяны Реус. Этому предшествовали полтора месяца оборочных туров по всей Челябинской области, участие в которых приняли более тысячи человек из 140 танцевальных коллективов России и ближнего зарубежья. Нынешний фестиваль проводится Министерством культуры России и Челябинской области, Российским и областным центрами народного творчества и Фондом развития народного танца имени Натальи Карташовой и Татьяны Реус, учрежденным двадцать лет назад внуком и сыном знаменитых хореографов Андреем Реусом, который живет ныне в Москве.

– Когда я узнал о том, что Магнито-

горск собирается почтить память моей бабушки таким образом, я не мог не приехать сюда, – сказал Андрей Георгиевич. – Для меня это большая честь. Я приехал вместе с сыном – правнуком Натальи Николаевны, у нее есть уже и праправнучка. Все родные с большим почтением относятся к памяти бабушки, отдавшей всю свою жизнь народному танцу, воспитавшей много талантливых учеников. Теперь мы с семьей чаще будем посещать эту землю.

Именно Андрею Реусу, а также старейшему хореографу Магнитогорска, заслуженному работнику культуры России Зинаиде Марковой и молодым танцорам было предоставлено право открыть звезду памяти Натальи Карташовой. На Аллее звезд побывали в этот день директор государственного Российского дома народного творчества Тамара Пуртова, профессор Челябинской академии культуры и искусства Тамара Нарская – педагог Татьяны Реус, директор областного центра народного творчества Андрей Сулов, сказавшие много добрых слов в адрес Натальи Карташовой. Затем во Дворце культуры имени Серго Орджоникидзе состоялся концерт-открытие Всероссийского тура фестиваля «Уральский перепляс» на приз Натальи Карташовой с участием коллективов из Осетии, Белоруссии, Челябинска, Южноуральска, Магнитогорска.

Фестиваль продолжился 25 и 26 апреля концертами гостевых коллективов в Пласте и Кыштыме, в это же время в Челябинске проводят свои мастер-классы ведущие педагоги по русскому танцу. Завершится «Уральский перепляс» 27 апреля гала-концертом в Челябинском театре драмы имени Наума Орлова.

Елена КУКЛИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Вниманию автомобилистов!

В связи с производством работ по капитальному ремонту проспекта Ленина прекращено движение транспортных средств по проспекту Ленина на участке от ул. Труда до пр. Сиреневый на период с 23 до 27 апреля.

Движение автотранспорта направлено согласно выставленным дорожным знакам.

КУРС ВАЛЮТ НА 26 АПРЕЛЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	35.55	36.15	35.683
EUR	49.20	50.00	49.3175

ПОГОДА НА 27 АПРЕЛЯ



Переменная облачность, небольшие осадки.
Ветер: северо-западный, 6-11 м/сек.
Температура: ночь -1° -6°
день 0° +5°

Магнитные бури в апреле: 29.

НОВОСТИ

Почувствуй себя мэром

Борис Дубровский поддержал молодежную инициативу по выявлению идей развития региона.

Исполняющий обязанности губернатора Челябинской области одобрил проект проведения молодежного конкурса «Если бы я был...», предложенный коллективом ЮУрГУ, и согласился возглавить конкурсную комиссию. По мнению организаторов, мероприятие поможет выявить будущих политиков и предпринимателей, а самые актуальные идеи молодежного сообщества будут претворены в жизнь. Проект реализуется в два этапа: первый проводится в вузах и школах, второй выходит на областной уровень. Студентам и учащимся средних учебных заведений будет предложено написать эссе по номинациям на выбор: «Если бы я был... губернатором, мэром, директором (предприятия, школы, больницы), депутатом, предпринимателем». Итоги конкурса планируется подвести в конце июня.

Некоммерции советники

В Челябинской области начал работу телефон «горячей линии» для некоммерческих организаций.

Позвонив по его номеру, можно задать вопросы, касающиеся подготовки заявок НКО для участия в конкурсе проектов на получение субсидии для реализации социально значимых программ. Прием заявок от некоммерческих организаций начнется 30 апреля и закончится 20 мая. Как уточнили в министерстве социальных отношений Челябинской области, в этом году Челябинская область получила более 20 миллионов рублей из средств федерального бюджета на софинансирование государственной программы «Повышение эффективности государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций Челябинской области». С учетом этих средств общая сумма, направленная на поддержку СО НКО, в этом году составит почти 30 миллионов рублей. Телефоны «горячей линии»: (351) 232-41-61, 261-03-34 (с 14.00 до 17.00).

Манёвры «ракетноосцев»

На молодёжном первенстве УрФО по настольному теннису успешно выступили магнитогорцы.

Турнир собрал спортсменов из Екатеринбурга, Челябинска, Магнитогорска, Тобольска, Тюмени, Ханты-Мансийска, Радужного, Кургана, Верхней Пышмы, Надыма, Сургута, Нового Уренгоя и Нижневартовска. Наш город представляли спортсмены ДЮСШ №3 Мария Скрипченко и Андрей Баскаков. Мария в личном первенстве заняла третье место, в паре девушек – второе место и в смешанной паре – третье место. Андрей стал пятым в личном первенстве. Достигнутые результаты позволили нашим теннисистам попасть в финал первенства России.

Не в бровь, а в пас

Во Дворце спорта имени И. Х. Ромазана состоится «Матч звезд» по баскетболу.

В показательной игре, посвященной 25-летию Магнитогорского баскетбольного клуба, примут участие ветераны и действующие игроки МБК. Для зрителей подготовлены выступления творческих коллективов. Организаторами мероприятия выступили общественная молодежная палата при МГСД и МБУ БК «Магнитогорск» при поддержке ОАО «ММК». Вход на игру свободный, начало 3 мая в 16.00.

Прикупить немного Крыма

В Златоусте приступили к выпуску памятных монет, посвящённых присоединению Крыма к России



«Коллекционные «крымские» монеты южноуральских мастеров уже сегодня вызывают ажиотаж в среде нумизматов»



В серию войдут 25 серебряных и позолоченных изделий весом по килограмму каждая и размером с ладонь.

На аверсе монеты будет изображен барельеф президента России Владимира Путина, по формулировке авторов коллекции – «человека, взявшего на себя ответственность за судьбу народов Крыма». Реверс будет изображать сам полуостров. О стоимости коллекции «Крым 2014» не сообщается, однако известно, что работа над коллекцией еще не закончена: даже на сайте компании-изготовителя размещены лишь эскизы «крымских» монет.

Со временем решено повременить

Депутаты перевели стрелки на правительство

Уже решенный, казалось бы, вопрос с переходом на постоянное зимнее время снова повис в воздухе. Госдума внезапно отказалась рассматривать соответствующий документ.

Законопроект о переходе на зимнее время российский парламент должен был рассмотреть еще 15 апреля, но его перенесли на 23 апреля. И в этот день автор инициативы, председатель комитета по охране здоровья Сергей Калашников попросил снять вопрос с повестки. Депутаты удовлетворили просьбу коллеги и передали законопроект в правительство, предложив оформить его соответствующим постановлением. У многих нет сомнений в том, что запланированного на эту осень окончательного перехода на зимнее время не будет. Поскольку отменил зимнее время как раз премьер-министр Дмитрий Медведев, работавший тогда президентом России.

Законопроект о возврате зимнего времени предполагал переход на обычное время, более близкое к астрономическому, не просто механическим переводом стрелок на час назад по всей стране, но предусматривал определенную свободу выбора для отдельных регионов.

– Московское время служит исходным при исчислении местного времени в часовых зонах, при этом оно соответствует третьему часовому поясу в национальной шкале времени РФ, – напоминают авторы проекта.

Отредактированный законопроект депутата предусматривает создание на территории России десяти часовых зон против существующих девяти: так, предлагается возвращение зоны «Московское время+1», ликвидированной в 2010 году. В эту зону могут войти Башкирия, Коми, Пермский край и Оренбургская область.

Калашников, пестующий законопроект в разных формах уже третий год, предполагает, что на этот раз документ все-таки станет федеральным законом и вступит в силу



26 октября текущего года ровно в два часа ноль минут. Те районы страны, которые и так живут по астрономическому времени, депутаты обещают не трогать.

В пользу сторонников закрепления фиксированного зимнего времени говорит тот факт, что в большинстве регионов России утвержденное время отличается от астрономического в большую сторону на один-три часа. Регионами, где природное и официальное время совпадают, являются Ненецкий автономный округ, части Республики Коми, Чукотки и крайний восток Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского округов.

На данный момент в Москве, например, в день зимнего солнцестояния солнце восходит почти в 10 утра, а заходит почти в пять вечера. В Петербурге, который расположен и севернее, и западнее, в этот день солнце восходит в 11 утра, а заходит тоже около пяти вечера.

Полдень в Москве расходится с реальным, «астрономическим», на полтора часа, а в Петербурге – на два. Если Россия вернется к нормальному времени, то эта разница сократится на час. Города же на востоке московского часового пояса – Казань, Самара, Саратов, Ижевск и другие – попадут почти точно в свое астрономическое время, то есть у них около полудня по московскому времени солнце действительно будет в высшей точке траектории.

Госдума, во второй раз перенесшая рассмотрение законопроекта, рекомендовала кабмину принять соответствующие нормативные акты в течение 30 дней. В правительстве сообщили, что согласны на такой способ решения вопроса. Как ожидается, кабинет министров выпустит постановление, по которому страна перейдет на постоянное зимнее время.

Словом, опять ситуация невнятная. Толковать ее можно и так, и этак. Здоровье людей? К сожалению, жизнь показывает, что врачи могут поставить любой диагноз: хоть в пользу зимнего времени, хоть в пользу летнего – нынче какой вариант нужен? Приблизительно так же убедительны и социологи, которые всякий раз готовы заявить, мол, нечему удивляться, людям свойственно передумывать с точностью до наоборот, это они так капризничают. И парламент наш горазд голосовать «как надо». Все это дает мощный импульс для всевозможных пересудов, общество поделилось на «зимников» и «летников», непримиримых в своей полемике, как Монтекки и Капулетти. А есть и те, которые ни «за», ни «против», поскольку железобетонно убеждены, что возникшая «временная коллизия» имеет некие свои, специфические, «третьи» зоны, которые ни к зиме, ни к лету не имеют отношения совершенно никакого...

Алексей ТЮПЛИН

Как найти работу?

Чем ближе конец учебного года, тем серьезнее выпускники вузов задумываются о трудоустройстве



«Общение с работодателем — первый шаг к трудоустройству»

На помощь приходят профессионалы, такие, как сотрудники центра содействия трудоустройству МГТУ, которые провели ставшую уже традиционной ярмарку вакантных мест для студентов-гуманитариев. В мае подобная ярмарка работает для будущих инженеров.

«Лирика» сегодня особенно непросто найти работу, да и требования к ней нынешние студенты предъявляют высокие. Поэтому ярмарка вакансий вызвала самый широкий интерес у выпускников. Молодые люди переходили от одного стола к другому, задавали вопросы возможным работодателям, узнавали о вакансиях, примеривались, записывали координаты. Им было важно еще и узнать о местах прохождения преддипломной и производственной практики. Ведь именно на таких ярмарках студенты получают возможность сформировать свое мнение о том, как выглядит рынок труда молодых специалистов по выбранной специальности, определиться с выбором работы, приобрести опыт само-

презентации, воспользоваться раздаточными справочными материалами по трудоустройству, узнать, какие требования предъявляют работодатели к потенциальным соискателям. Это всегда проще сделать в прямом общении. В работе ярмарки приняли участие самые солидные организации, среди которых несколько торговых компаний, целый ряд банков, агентства недвижимости, муниципальные предприятия.

— Сложно ли было завлечь на ярмарку работодателей? — интересуюсь у одного из организаторов мероприятия, специалиста центра содействия трудоустройству выпускников МГТУ Натальи Кобзевой:

— Никакой сложности. Работодатели сами заинтересованы в молодых сотрудниках, особенно крупные торговые компании, банки. На этот раз пришли пообщаться со студентами даже не менеджеры по кадрам или рядовые администраторы, а директора по развитию бизнеса, начальники департаментов по работе с персоналом. Это уже говорит о многом. Приняли участие в ярмарке и новые для нас компании, а те, кто лично не смог приехать, выслали перечни своих вакансий и попросили разместить их на сайте вуза.

Венера Габова, участница

мероприятия, представляющая кадровый центр, цель своего присутствия здесь видит в том, чтобы помочь выпускникам найти свое предназначение, помочь в написании резюме, научить проходить собеседование с работодателем. А один из возможных работодателей, президент Магнитогорской городской общественной организации по туризму «ПрофиТур» Наталья Макарова, приглашает круглогодично на практику в туристические агентства города студентов любых факультетов. Там будут рады и студентам-историкам, и студентам-лингвистам, и студентам других специальностей. Тех, кто найдет себя в туристической сфере, возьмут в штат, обещает работодатель.

И все же найти работу вчерашним студентам очень непросто, что подтвердила и заведующая центром содействия трудоустройству МГТУ Наталья Савинова. Связано это не в последнюю очередь с тем, что потребности работодателей быстро меняются, и рынок образования за ними просто не успевает. Кроме того, нет системы распределения выпускников, как в былые времена. Выход из ситуации в вузе видят в целевом приеме, когда предприятие заключает договор со студентом о целевом обу-

чении, в котором четко прописаны обязательства предприятия по большей части социальной направленности, а студент обязуется после окончания учебы прийти работать именно на это предприятие. Задача центра содействия трудоустройству МГТУ — как раз и искать таких работодателей, а еще просто трудоустраивать выпускников, пусть даже не по своей специальности, с тем, чтобы они не вставали на учет в службе занятости.

К сожалению, сложнее всего устроить на работу педагогов, лишь пять процентов из них намерены после окончания вуза идти в школу.

— Недавно из села Еленинка в МГТУ поступила заявка на трех педагогов разных специальностей, которые нужны местной средней школе. Предлагаются благоустроенное жилье, хорошая зарплата, бонусом — живописная местность. Никто из студентов-выпускников этой заявкой не заинтересовался, — посетовала Наталья Савинова.

Несмотря ни на что центр содействия трудоустройству намерен обеспечить работой не менее девяноста пяти процентов молодых специалистов, ведь это одно из требований прохождения мониторинга вузов.

Ольга ПЯТУНИНА

Мир. Труд. Лесоруб

Как помочь молодому человеку выбрать дело всей жизни?

САМЫЕ ВОСТРЕБОВАННЫЕ ПРОФЕССИИ В РОССИИ, % ВАКАНСИЙ ОТРАСЛИ
Источник: SuperJob.ru

ВРАЧ (РАЗНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ)	38
ПРОДАВЕЦ	27
СПЕЦИАЛИСТ ПО КРЕДИТОВАНИЮ	24
ВОДИТЕЛЬ	24
ПОВАР	23
ИНЖЕНЕР	22

Мировой рынок труда сегодня открыт для молодых как никогда прежде, однако наши тренды сильно отличаются от зарубежных.

Рекрутинговый портал CareerCast (США) опубликовал рейтинги 200 наилучших и наихудших профессий в Америке на основе исследования таких факторов, как доход, перспектив роста, обстановка на работе и испытываемый сотрудниками стресс. Самой лучшей оказалась работа математика, за ним следуют университетские профессора, статистики, актуарии (специалисты по страховой математике) и аудиологи (врачи, лечащие нарушения слуха). В пятерку наихудших вошли радиоведущие, таксисты, военнослужащие, газетные репортеры и лесорубы, которые замыкают рейтинг. Судя по всему, главной ценностью работы для американцев являются спокойствие и свобода действий в выбранной специальности — математики не зависят ни от плана, ни от воли начальства, а аудиологи не испытывают стрессов хирурга или терапевта.

А как у нас? В пятерку самых востребованных профессий в России, по данным портала SuperJob.ru, в апреле этого года входят врач, продавец, специалист по кредитованию, водитель, повар. Критерием востребованности, правда, служит лишь процент от всех вакансий, хотя по уровню стресса и условиям труда не все эти профессии можно назвать очень комфортными. Но у наших людей и требования к ним совсем иные.

— Самое главное для большинства соискателей, особенно в возрастной группе от 25 до 38 лет, даже не уровень зарплаты, а то, «белая» она или «серая», — говорит генеральный директор столичного кадрового агентства Людмила Зимина. — Понятно почему: в эту группу входят молодые семьи, которые нацелены на ипотеку. Второй фактор — наличие и содержание социального пакета, затем — перспективы кадрового роста. Для многих важна близость места работы — важно начать трудовой день сосредоточенным, а долгая дорога выбивает из колеи. Кстати, в столице сейчас охотно берут на руководящие должности регионалов, потому что они дешевле. А тех устраивает уровень зарплат, которые значительно выше, чем дома.

Согласно опросам, наименее престижные профессии продавца, уборщицы, дворника, официанта, кондуктора, учителя, грузчика. И тут играет роль не только невысокая оплата труда, но и общественное мнение об этих работах, как о не требующих квалификации или слишком тяжелых. Профессия лесоруба в наших рейтингах не значится, возможно, их составители просто не включают ее в опросы.

Что ждет рынок труда в будущем? Как считает эксперт Анастасия Селиванчик, к 2020 году возглавлять рейтинг самых востребованных специальностей будут специалисты в области инноваций, IT-специалисты и исследователи мозга человека. По-прежнему востребованы будут работники технических специальностей разного уровня, сотрудники отделов продаж разных сфер бизнеса и специалисты по защите окружающей среды и экологии.

Одна, но пламенная страсть

Магнитогорских собственников учат эффективно управлять домами



«Специалисты всегда готовы дать компетентные комментарии»



В этом главная цель обучающего семинара, который проходит в нашем городе по инициативе партии «Единая Россия».

Прежде всего инициаторы партийного проекта «Управдом» собрали наиболее актуальную информацию, которая касается сферы коммунальных и жилищных услуг, оформив ее в брошюру. Помимо этого они предложили председателям многоквартирных домов, КТОСов, старшим подъездов многоквартирных домов проводить семинары, на которые приглашаются специалисты жилищной сферы, ресурсоснабжающих организаций.

В течение нескольких лет проект эффективно действует, причем информация в сфере ЖКХ обновляется с завидной регулярностью

(за что спасибо Государственной Думе, не переставшей менять Жилищный кодекс), а это значит, что нововведения происходят практически каждые полгода. Именно такого рода информацию доводят до активистов и собственников на обучающих семинарах.

На днях эффективному управлению учились те, кто проживает на территории обслуживания ЖРЭУ-6. В качестве помощников в семинаре приняли участие председатель ОЗПП Владимир Зяблицев, представитель управления ЖКХ администрации города Ольга Савгирия, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» Алексей Малофеев. Встреча была построена на тематике заявительного характера и в общем обозначалась тарифной политикой относительно общедомовых нужд (ОДН). Ольга Сафеевна разъяснила, по какому принципу начисляется ОДН на воду и

электричество, ответила на вопросы о выборах советов многоквартирных домов, подсказала, как правильно провести эту процедуру, чтобы впоследствии не возникло вопросов о ее легитимности. Владимир Зяблицев рассказал, что в возглавляемом им объединении ведут собственную статистику обращений и недавно при подсчете жалоб выяснили, что с каждым годом нареканий на коммунальное хозяйство становится все меньше. Связано это и с действенностью семинаров подобного типа, и с тем, что из года в год повышается грамотность собственников, да и управляющие компании постепенно переходят на цивилизованные принципы работы, ответственно подходят к исполнению служебных обязанностей.

Большая часть встречи была посвящена ответам на вопросы: общественники переадресовали специалистам те из них, что сфор-

мированы собственниками, касающиеся как ситуации в жилищном хозяйстве в целом, так и запросов отдельно взятых жильцов.

Наиболее актуальной темой, считают специалисты жилищного сектора, уже в ближайшее время станет капитальный ремонт. Оплачивать тариф за эту строку в «платежке» придется всем собственникам многоквартирных домов, за исключением строений, признанных ветхоаварийными. Причем в соответствии с Постановлением правительства РФ №271-ФЗ накопление средств на капитальный ремонт дома будет осуществляться двумя путями: либо через открытие счета дома в рекомендованном правительством банке, либо через фонд регионального оператора на уровне области. На сегодняшний день тариф для Челябинской области составляет шесть рублей с квадратного метра согласно за-

нимаемой площади. Предполагается, что направлять собранные средства собственники будут в соответствии с решением, принятым на общем собрании, к тому же они будут иметь первоочередное право контролировать подрядчика, нанятого для исполнения работ, и управляющую компанию в случае, если она возьмет на себя выполнение необходимых услуг.

Резолюцией обучающего семинара стало предложение проводить встречи в более узком составе. К примеру, приглашать отдельно председателей КТОСов, многоквартирных домов, старших подъездов, обозначать одно или два направления для обсуждения с тем, чтобы участникам семинара затем было легче донести определенную информацию до собственников уже на местах.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Наследник и ПФР-посредник

Каждый магнитогорец может сам определить правопреемников своих пенсионных накоплений.

Для этого необходимо оформить специальное заявление в управление ПФР. После смерти эти накопления могут получить близкие родственники.

С начала года 664 правопреемника Челябинской области получили пенсионные накопления умерших родственников из Пенсионного фонда РФ. Всего южноуральским наследникам в первом квартале перечислено 12,8 миллиона рублей. Это на 1,5 миллиона рублей меньше, чем за аналогичный период 2013 года.

Размер выплаты для каждого правопреемника индивидуален и зависит от суммы взносов, которую перечислял на накопительную часть пенсии за умершего человека его работодатель. В 2014 году максимальная выплата составила 203 тысячи рублей.

Для того, чтобы получить пенсионные сбережения, правопреемнику необходимо до истечения шести месяцев со дня смерти родственника прийти в управление ПФР по месту жительства. Те, кто пропустил этот срок, восстановить такое право могут в судебном порядке.

По закону в первую очередь пенсионные накопления умершего выплачиваются его детям, в том числе усыновленным, супругу и родителям или усыновителям. Если таких родственников нет, то сбережения наследуются братьями, сестрами, дедушками, бабушками и внуками.

Капитальная поддержка

140 тысяч южноуральцев оформили «материнские» сертификаты.

Число российских семей, получивших в Пенсионном фонде государственный сертификат на материнский капитал, превысило пять миллионов. В Челябинской области этот документ оформили 140 тысяч человек. При этом почти каждая третья южноуральская семья уже полностью израсходовала государственные средства.

На погашение жилищных кредитов ПФР направил 1,3 миллиарда рублей, на строительство (реконструкцию) домов и приобретение жилья по договору купли-продажи владельцами сертификатов потрачено 609 миллионов рублей. Кроме того, на оплату обучения детей ПФР перечислил в вузы и техникумы около 3,5 миллиона рублей. В будущую пенсию матери южноуральцы вложили 101 тысячу рублей.

Пенсионный фонд напоминает, что в соответствии с действующим законодательством для получения сертификата на материнский капитал необходимо, чтобы второй, третий или последующий ребенок родился или был усыновлен до 31 декабря 2016 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

Деньги к деньгам

Пенсионный фонд выбрал лучших работодателей для Всероссийского конкурса.

Завершен отбор претендентов для участия в конкурсе «Лучший страхователь

2013 года». Челябинскую область в ПФР представят 12 предприятий и четыре индивидуальных предпринимателя-работодателя. Всего в отборе приняли участие 148 южноуральских страхователей.

На днях региональная конкурсная комиссия отделения ПФР по Челябинской области выбрала социально ответственных руководителей, тех, кто заботятся о будущей пенсии своих сотрудников и без задержек перечисляют взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование. Также многие из них уплачивают взносы по дополнительному тарифу, тем самым обеспечивая досрочный выход на заслуженный отдых работникам вредных и опасных производств.

Победители определены в четырех категориях: работодатели с численностью сотрудников свыше 500 человек, от 100 до 500 человек, до 100 человек и индивидуальные предприниматели, имеющие наемных работников. Подведение итогов Всероссийского конкурса намечено на май.

Отметим, что конкурс для страхователей проводится в четвертый раз. За это время звание «Лучший страхователь» получили 48 предприятий области.

Праздник – под ключ

Одним из направлений социальной поддержки металлургов, закреплённых в положениях коллективного договора, является жилищное строительство.

В минувшем году созданный ММК жилищно-инвестиционный фонд «Ключ» в полном объеме реализовал программу жилищного строительства «Доступное жилье – металлургам Магнитки» на 2012-2013 годы. В июле 2013 года ко Дню металлурга был сдан в эксплуатацию жилой многоквартирный дом на 96 квартир в 144 микрорайоне Магнитогорска, в котором приобрели квартиры работники комбината и предприятий Группы ММК. Общая площадь 10-этажного кирпичного дома составляет 6800 кв. метров. Все квартиры в нем улучшенной планировки, с пластиковыми окнами, пластиковыми трубами водоснабжения, с качественной чистовой отделкой. Цена одного квадратного метра жилья в этом доме значительно ниже стоимости сопоставимого по качеству жилья на рынке города Магнитогорска. Продолжается реализация программы жилищного строительства на 2013-2014 годы – строительство жилого многоэтажного дома № 4 в 142-а микрорайоне на 132 квартиры, сдача в эксплуатацию и заселение которого планируется ко Дню металлурга в нынешнем году, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

ПЕРЕД ФАКТОМ

Коллекторы калекой сделают?

Банки борются с должниками методами запугивания

Десять процентов экономически активного населения страны должны банкам. При этом Челябинская область считается самым закредитованным регионом России.

Без вины виноватая

Галина Петровна пришла в нашу редакцию не для того, чтобы рассказать свою семейную историю, но начать разговор ей пришлось именно с этого.

Наша собеседница до развода жила с мужем в ее квартире, ныне бывший супруг перебрался в другой город, связывает их лишь общая прописка. И вот однажды...

— У меня зазвонил телефон, — рассказывала Галина Петровна. — Незнакомец представился Сергеем Николаевичем, сотрудником отдела безопасности банка, и потребовал оплатить просроченный кредит. Поначалу я растерялась и не нашлась что ответить. Собеседник сообщил менторским тоном, что мой муж не оплатил кредит, значит, теперь я должна сделать это за него. Первая оторопь прошла, я объяснила звонившему, что с мужем мы в разводе уже несколько лет и о его кредитах я не знаю. Сергей Николаевич заявил, что это ничего не значит, супруг прописан по тому же адресу, что и я, поэтому я несу за него ответственность. С тех пор моя жизнь превратилась в сущий ад. Сотрудники банка звонят каждый день. Каждый раз собеседники новые, приходится объяснять все заново. Фамилии не называют, зато требуют денег, угрожают судом и приставами, обещают произвести опись имущества. Однажды заявили: «Мы знаем способ выбить из вас долги». А в последнее время стали названивать мне на работу и рассказывать коллегам о том, какая я бессовестная — не отдаю долг. Я поняла, что у банка такая политика — брать измором. Сотрудники банка приходили ко мне домой и требовали предъявить им во что бы то ни стало мужа или оплатить его долги. Просто беспредел!

Под натиском угроз

По статистике, на Южном Урале почти по 50-ти тысячам займов не было произведено ни одной выплаты. Немало организаций хотят «выбить» деньги у заемщиков. Различными способами это делают сами банки либо перепоручают коллекторским агентствам, которые работают с банками по доверенностям и агентским договорам. Для пущей убедительности придумывают различные методы запугивания: звонят на работу, приходят домой, шлют смс-ки с угрозами, развешивают в подъезде фотографии должников, донимают родственников, атакуют в соцсетях.

За разъяснениями мы обратились к руководителю центра защиты прав заемщиков Елене Фасаховой:

— Пользуясь правовой безграмотностью заемщиков и пробелами в законах, коллекторские агентства, деятельность которых с 2012 года легализована, все чаще нарушают права граждан и уходят от ответственности. В последнее время нам поступает огромное количество жалоб на незаконные действия коллекторов как от самих заемщиков, так и от их родственников, бывших жен, как в случае с Галиной Петровной.

В данной ситуации эта женщина должна понимать, что никакой ответственности за долги бывшего мужа она не несет, и общая прописка ничего не значит. Галина Петровна может обратиться в правоохранительные органы с требованием разобраться в правомочности действий тех, кто причиняет ей беспокойство. Главное, что должны помнить взявшие кредит и их родственники: вся деятельность коллекторов — это механизм психологического воздействия на заемщика.

Руководитель центра подчеркивает, что коллекторские агентства не являются государственными органами, наделенными полномочиями. Вся их работа направлена на запугивание, основанное на правовой неосведомленности населения и нежелании защищать свои права.



• Руководителю центра защиты прав заемщиков Елене Фасаховой с жалобами клиентов банков приходится сталкиваться ежедневно

Не бояться, а защищаться

Вот пять самых распространённых «карательных мер», которыми грозят банки и коллекторы, и советы Елены Фасаховой, как на них реагировать.

«Мы придем и опишем ваше имущество!»

— К вам домой могут прийти исключительно судебные приставы, имея на руках вступившее в законную силу решение суда о взыскании долга и постановление о возбуждении исполнительного производства. Подобные угрозы имеют исключительно психологическое воздействие. Но если коллекторы намереваются зайти в вашу квартиру для описи имущества, смело можете вызывать по телефону полицию и заявить о факте незаконной угрозы.

«Не заплатите — останетесь без дома!»

— Обращение взыскания на ваше жилище возможно только по решению суда и только в случае, если оно не является единственным, пригодным для проживания. Обращение взыскания на единственное недвижимое имущество, пригодное для проживания, допускается по закону, если жилище является предметом залога (ипотеки) по данному долгу. Во всех остальных случаях неприкосновенность единственного жилья гарантирована законом, и вы ни при каких обстоятельствах не можете оказаться на улице.

«Мы заявим иск с пенями, штрафами и судебными издержками.»

— Такая угроза направлена на граждан, не владеющих положениями сложившейся судебной практики по данной категории споров. Суд снижает пени, штрафы и неустойки за просроченный долг до мини-

мальных размеров, а отдельные виды неустоек вообще являются незаконными. Судебные издержки также подлежат снижению пропорционально сниженным пеням и штрафам и состоят из государственной пошлины, размер которой символический. Если коллекторы или банк направят иск в суд о взыскании с вас денежных средств, вам необходимо обратиться к услугам адвоката или квалифицированного специалиста, который поможет снизить угрозу взыскания пеней, неустоек или штрафов до разумного минимума.

«Мы будем жаловаться вашим родственникам и руководству.»

— В первую очередь вам нужно заранее сообщить своему руководителю, что по важным и от вас не зависящим причинам вы не в состоянии оплачивать долг. Родным и близким тоже нужно объяснить, что им могут позвонить, а они должны быть готовыми отказаться от разговоров. Направьте в банк официальное письмо, которым вы аннулируете предыдущее согласие на распространение ваших персональных данных, банковской тайны, а также запретите банку использовать данные ваши и ваших близких.

При таких обстоятельствах передача и использование указанных данных коллекторами будет приравниваться к нарушению статьи 137 Уголовного кодекса РФ, а именно нарушения неприкосновенности частной жизни, незаконного собирания или распространения сведений о частной жизни лица, составляющих его личную или семейную тайну, без его согласия.

За разглашение банковской тайны, которую составляет информация о счетах и вкладах, ответственность предусмотрена статьей 183 Уголовного кодекса РФ, и коллекторы не имеют права разглашать вашим близким и руководству сумму вашего долга.

«Вы не бойтесь за здоровье своих близких?»

— На такие угрозы нужно реагировать незамедлительно! В правовом государстве

не должно быть места «организациям», занимающимся запугиванием населения. Безусловно, не все коллекторские агентства прибегают к таким безнравственным способам выбивания денег. В случае, если к вам применяют методы «сбора денежных средств» в виде угроз жизни и здоровью, постарайтесь записать разговоры на диктофон, узнайте координаты коллектора и сделайте распечатку входящих звонков у оператора связи. Затем обратитесь с заявлением о возбуждении уголовного дела в полицию по факту угрозы физической расправы над вами или вашими близкими. При подобных нарушениях вам необходимо также обратиться с жалобой в органы Роспотребнадзора и Центральный Банк Российской Федерации, где существует интернет-приемная по работе с обращениями граждан. Поверьте, ваше заявление не останется без рассмотрения.

Кто везет, того и погоняют

Самый мудрый совет, который можно дать гражданам, — кредиты не брать вообще. Но тем, кто это сделал, стоит серьезно подумать о своей правовой грамотности, чтобы в критических ситуациях суметь себя защитить. А родственникам заемщиков можно дать несколько советов.

Не поддавайтесь запугиваниям со стороны и помните, что у коллекторов по отношению к вам нет никаких полномочий.

Лучше всего прекратить всякое общение с коллекторами и представителями банка, не реагировать на их звонки и письма, предложив решать все в судебном порядке, что для них крайне невыгодно.

Не выплачивайте суммы, которые они требуют. Иначе от назойливых специалистов не отделаться вовсе. Тех родственников заемщиков, с которых удалось получить хоть что-то, коллекторы будут «пресовать» по полной программе.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

В городском Собрании Проект

Во вторник, 29 апреля, состоится заседание Магнитогорского городского Собрания депутатов с повесткой:

1. Об отчете о работе Контрольно-счетной палаты города Магнитогорска за 2013 год.
2. Об отчете администрации города Магнитогорска об управлении имуществом, находящимся в муниципальной собственности, и об использовании земельных участков, которыми полномочны распоряжаться органы местного самоуправления города Магнитогорска, за 2013 год.
3. О внесении изменений в Решение Магнитогорского городского Собрания депутатов от 24 декабря 2013 года №240 «Об утверждении бюджета города Магнитогорска на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов».
4. Об утверждении Порядка дополнительного использования собственных финансовых средств города Магнитогорска для осуществления переданных отдельных государственных полномочий по организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных, их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных.
5. Об утверждении Порядка дополнительного использования собственных финансовых средств города Магнитогорска для осуществления отдельных государственных полномочий в области охраны окружающей среды.
6. О внесении изменений в городскую целевую программу «Охрана окружающей среды города Магнитогорска» на 2013-2016 годы, утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27 ноября 2012 года №190.
7. О внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Магнитогорска, утвержденные Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 17 сентября 2008 года №125.
8. О внесении изменений в городскую целевую программу «Социальная поддержка и социальная помощь отдельным категориям граждан, проживающих на территории города Магнитогорска» на 2013-2016 годы, утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27 ноября 2012 года №174.
9. О внесении изменений в городскую целевую Программу развития образования в городе Магнитогорске на 2013-2016 годы, утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27 ноября 2012 года №176.
10. О внесении изменений в городскую целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Магнитогорске» на 2012-2016 годы, утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 4 апреля 2014 года №52.
11. О внесении изменений в пункт 5 Программы приватизации муниципального имущества города Магнитогорска на 2014 год, утвержденной Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 26 ноября 2013 года №224.
12. О внесении изменений в городскую целевую программу «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» на 2013-2016 годы, утвержденную Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 27 ноября 2012 года №187.
13. О внесении изменений в Порядок принятия решения о приватизации служебных жилых помещений муниципального жилищного фонда города Магнитогорска, утвержденный Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 октября 2011 года №173.
14. О внесении изменений в Положение о Контрольно-счетной палате города Магнитогорска, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 20 сентября 2011 года №160.
15. О внесении изменений в Положение об оплате труда муниципальных служащих органов местного самоуправления города Магнитогорска, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 12 июня 2013 года №132.
16. О присвоении звания «Почетный гражданин города Магнитогорска».
17. О награждении почетным знаком «За заслуги перед городом Магнитогорском».
18. О награждении почетным знаком «За заслуги перед городом Магнитогорском».
19. О награждении почетным знаком «За заслуги перед городом Магнитогорском».
20. О награждении почетным знаком «За заслуги перед городом Магнитогорском».
21. О награждении почетным знаком «За заслуги перед городом Магнитогорском».
22. О представителе Магнитогорского городского Собрания депутатов в Наблюдательном совете Автономной некоммерческой организации «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий».
23. О внесении изменений в Положение о территориальном общественном самоуправлении в городе Магнитогорске, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 25 февраля 2014 года №18.
24. Об установлении размера выплаты поощрительного характера руководителю органа территориального общественного самоуправления в городе Магнитогорске.
25. О внесении изменений в Положение о правовых актах Магнитогорского городского Собрания депутатов, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 29 апреля 2009 года №76.
26. О внесении изменений в Положение о проведении городского Конкурса на знание законодательства в сфере защиты прав потребителей среди обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, утвержденное Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 28 мая 2013 года №104.
27. О внесении изменений в Реестр мероприятий по наказам избирателей депутатам Магнитогорского городского Собрания депутатов на 2014 год, утвержденный Решением Магнитогорского городского Собрания депутатов от 29 октября 2013 года № 202.
28. Разное.

Интернет меняет свет

Услуги загсов станут доступнее



«Все усилия сотрудников загсов сейчас направлены на создание «доступной среды»

Будущее этих органов в свете развития электронных технологий обсуждалось на Всероссийском совещании руководителей органов загс в Казани. Изменения в их работе грядут в связи с тем, что недавно в Госдуму был внесен проект закона о придании юридического статуса электронным документам и архивным записям.

Услуги загсов – регистрация заключения и расторжения брака, рождения, усыновления, смерти, перемены имени в первую очередь подлежат оптимизации в соответствии с увидевшей свет в 2013 году «Концепцией развития механизмов предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде». «Все процедуры, которые допускают удаленное взаимодействие, должны быть реализованы удаленно... Для всех процедур, которые могут быть реализованы в автоматическом режиме, должен быть обеспечен соответствующий сценарий их реализации», – гласит концепция.

Отдельными задачами в ней стоят формирование единых информационных ресурсов, содержащих документы, выдаваемые загсами и другими государственными органами, совершенствование законодательства об электронной цифровой подписи с целью создания единого пространства доверия ЭП и законодательства о нотариате, поскольку именно нотариусы будут играть важную роль в процессе взаимного преобразования бумажных и электронных форм документов. Когда единая база данных начнет, наконец, действовать на федеральном уровне, обычным делом будет восстановить за считанные минуты, скажем, свидетельство о рождении, полученное когда-то в другом городе. Как рассказала нам начальник отдела загс Правобережного района Магнитогорска Светлана Суханова, в работу над формированием единой электронной базы данных загсов (актовых записей) уже включились все отделы загс Челябинской области.

Сейчас большой перечень государственных услуг уже можно получить в

электронной форме через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ) или специальные терминалы. Как и многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг, эти формы обслуживания введены в рамках проекта «Электронное правительство».

Сегодня магнитогорцы нередко пользуются порталом госуслуг, чтобы «забронировать» день свадьбы, время приема у специалистов загсов для регистрации рождения, расторжения брака, смерти.

– Гражданам, указавшим через Интернет время приема, не приходится ждать в общей очереди, их принимает другой специалист, – говорит Светлана Суханова.

Правда, пока не принят соответствующий закон о придании юридического статуса электронным документам, желающим, например, заключить брак все же необходимо явиться в отдел загс лично, чтобы подать заявление. Когда закон вступит в силу, в загс придется идти лишь в день свадьбы.

В соответствии с федеральным законодательством в многофункциональных центрах в недалеком будущем также станет возможным получать услуги загса – подавать заявления на регистрацию рождения, заключения и расторжения брака и другие.

Оптимизация услуг загсов происходит не только в «электронном» направлении. Сегодня они стали мобильнее – в Магнитогорске, например, в повседневную практику уже вошла регистрация рождений в родильных домах – в этих случаях родители привозят из роддома не безымянные «свертки», а граждан с документами.

– Мы выезжаем на регистрацию новорожденных в родильный дом №2 два-три раза в неделю, – рассказывает Светлана Суханова. – При выписке в торжественной обстановке мамочки получают свидетельство о рождении своих малышек, их нередко поздравляют депутаты и представители районной администрации, вручают подарки, и мамам это, безусловно, приятно.

Количество услуг, предоставляемых посредством электронных технологий, постоянно растет. В настоящее время на сайте ЕПГУ доступно 185 федеральных, 65 региональных и 65 муниципаль-

Окно для брачующихся

В многофункциональных центрах расширяется сфера предоставления услуг по госрегистрации актов гражданского состояния.

По утверждению госкомитета по делам загс Челябинской области, теперь в МФЦ осуществляются прием заявлений на госрегистрацию рождения ребенка, заключение или расторжение брака, прием заявлений на выдачу повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния, прием заявлений и документов о регистрации актов гражданского состояния для проставления апостиля.

В скором времени эта услуга станет доступна и магнитогорцам.

ных услуг, там зарегистрированы почти 90 тысяч юнжурацев, из них почти 60 тысяч активировали «личный кабинет». Согласно указу президента РФ к 2018 году 70 процентов граждан России, пользующихся госуслугами, должны получать государственные и муниципальные услуги в электронной форме.

Чтобы зарегистрироваться на ЕПГУ, нужно сделать учетную запись, указав паспортные данные, СНИЛС и ИНН. При помощи полученного кода пользователь может активировать свою страницу и пользоваться «личным кабинетом», откуда возможно подавать заявку о времени регистрации брака или его расторжения, заказать необходимую справку, не выходя из дома. Недавно на территории Челябинской области абонентам российских мобильных операторов стала доступна круглосуточная техническая поддержка граждан для получения консультаций по работе Единого портала государственных и муниципальных услуг. По короткому номеру «115» можно задать вопросы, касающиеся регистрации на ЕПГУ, узнать статус своего заявления, местонахождение или график работы интересующего органа власти, сообщает сайт МАУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг города Магнитогорска».

Елена КУКЛИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

До клада рукой подать

Окрестности Магнитогорска богаты археологическими памятниками



«Любители покопаться в истории могут обнаружить немало интересного в экспозиции городского краеведческого музея»



В историко-краеведческом музее хранится уникальная коллекция древних артефактов, найденных в окрестностях нашего города.

Изучение археологических памятников около станции Магнитной началось в XIX веке, однако большинство открытий было сделано в XX веке. В 1933 году на месте строительства металлургического комбината обнаружены курганные группы, одиночные курганы и каменные площадки. В нашем музее хранится кольцо древнего кочевника, найденная при возведении доменного цеха.

В послевоенные годы изучением древней истории нашего края занимались выдающиеся историки, архивисты, археологи Константин Сальников, Отто Бадер, Геральд Магюшин. В 1970-е годы проводились археологические раскопки и разведки в Верхнеуральском и Агаповском районах. Магнитогорцы старшего поколения наверняка помнят статьи в «Магнитогорском рабочем» об археологических раскопках, а кто-то и сам в них участвовал.

Постепенно, шаг за шагом складывалась мозаика нашей истории с эпохи палеолита до средневековья. Были обнаружены сотни археологических памятников. Это стоянки первобытных людей, курганные могильники, поселения, пещерные рисунки.

Так, в 30 километрах от Магнитогорска в Смеловских пещерах найдены кости пещерной гиены, носорога, гигантского оленя. Некоторые из костей были расколоты человеком. Очень интересны подвески из талька серого, коричневого, желтоватого тонов, имеющие сквозные отверстия. Это были, скорее всего, пуговицы с одежды человека эпохи палеолита.

В начале второго тысячелетия до нашей эры на Южном Урале основным занятием

становятся скотоводство и земледелие, развиваются первобытное горное дело и металлургия. На левом берегу реки Малый Кизил в 15 километрах от Магнитогорска в 1924 году был найден кожаный мешок с бронзовыми предметами – наконечники копья, долото, топор, кинжалы. В 1948-1950 годах на месте находки этого клада обнаружено поселение бронзового века, найдены топоры, рыболовный крючок, браслеты, каменные изделия и керамика. Загадочными были находки в жилищах обожженных костей людей и животных. Ученые считают, что скелеты являются свидетельством военного нападения на поселок.

В 1953 году Константин Сальников раскопал на территории поселка Агаповка могильник бронзового века. Одна из могил представляла собой богатое захоронение мужчины и женщины. Женщина была убита, чтобы сопровождать мужа в потусторонний мир. Исследование этого захоронения позволяет восстановить, как выглядела одежда бронзового века. На женщине были шапочка из темно-красной материи, к которой пришиты бронзовые ромбовидные бляхи, а также позолоченные браслеты. Платье красного цвета, обувь кожаная. На шее женщины – ожерелье из глиняных и бронзовых бус и крестовидной бляхи, на руках и ногах множество браслетов. Украшения несли магическую функцию, были амулетами, оберегами.

Около трех тысяч лет назад в истории нашего края начался раннежелезный век. Скотоводы-кочевники перемещались в этих местах большие отары овец, табуны лошадей, стада крупного рогатого скота. Интересные погребения были раскопаны в районе Агаповки. Так, в одной из могильных ям были найдены остатки железного ножа с бронзовой рукояткой. Сальников относит эти курганы к поздне-сарматской или аланской культуре.

Кочевые племена были воинственны и совершали грабительские походы. Участво-

вали в них и женщины. Это подтверждают археологические раскопки. Не случайно некоторые исследователи считают, что амазонки сотни лет назад жили именно на Южном Урале. Известны в нашем районе и захоронения жриц. Так, около села Наваринка найдены уникальные предметы из женского захоронения второго-третьего веков нашей эры – орнаментированное зеркало по китайскому образцу и небольшой бронзовый котел.

В Магнитогорском историко-краеведческом музее хранится коллекция древнейших артефактов. К сожалению, в настоящее время мы не имеем возможности представить их в экспозиции. Но эксклюзивное знакомство с этими материалами возможно для студенческих, школьных и производственных групп. Есть и другой способ прикоснуться к далекому прошлому. В музее работает археологический кружок для школьников. Учащиеся знакомятся с уникальными памятниками мировой археологии, с прошлым нашего региона, имеют возможность увидеть, поддержать в руках, изучить древние артефакты, найденные археологами в окрестностях Магнитогорска. Это наконечники стрел каменного века, сосуды эпохи бронзы, древние украшения и многое другое. На практических занятиях ребята участвуют в реконструкции жизни древних людей – добывают огонь, обрабатывают камень, лепят сосуды. В настоящее время основной состав кружка – это учащиеся школы №66, однако посещать занятия могут и ребята из других учебных заведений. Открыт музей и для общения со взрослой аудиторией. В будущем возможно создание исторического клуба для всех интересующихся археологией.

Галина СТАРИКОВА,
заведующая отделом археологии
и религии Магнитогорского
историко-краеведческого музея

КУЛЬТУРА

Любимая сказка – в музыке

«Кот в сапогах» ждёт зрителей на сцене «Камертона».

Эта история, которой мы зачитывались в детстве, написана французским писателем Шарлем Перро еще в XVII веке, однако и несколько столетий спустя остается востребованной и любимой детьми. К этому, можно сказать, беспримыслию материалу и обратились артисты детской филармонии Центра эстетического воспитания детей «Камертон», поставив волшебную музыкальную сказку для юных жителей Магнитогорска и их родителей. Ее премьера состоится 27 апреля, в канун Первомайских праздников.

В веселом спектакле зрителей ждут замечательные персонажи – плутоватый Кот, простоватый Жак, очаровательная Принцесса, милый Король, грозный Людоед. А также удивительные приключения любимых героев в красочных костюмах и яркая музыка в «живом» исполнении. Надо сказать, что впервые музыкальная сказка «Кот в сапогах» была создана современным московским композитором Степаном Сосниным еще в 1983 году. Но в музыкальной редакции и инструментальном переложении Ларисы Сидун она звучала по-новому. Являясь не только опытным преподавателем ЦЭВД «Камертон», но и талантливым композитором, Лариса Витальевна много времени уделяет проекту «На концерт всей семьей» Детской филармонии, сочиняет музыкальные сказки, создает переложения и инструментовки. Перед зрителями она предстанет и в качестве исполнителя, передавая на цифровом фортепиано звучание органа, валторны и других инструментов.

На сцене также выступают и другие известные музыканты города, лауреаты различных конкурсов – Юлия Коноваленко (флейта), Екатерина Сильвестрова (кларнет), Ирина Муштей (скрипка), Ольга Казакова (виолончель), Оксана Дегтярева (вокал), Сергей Муртазин (вокал). А расскажет сказку неизменный ведущий проекта – заслуженный артист РФ Дмитрий Никифоров, который уже полюбился юным зрителям за яркий актерский дар, прекрасное чувство юмора и тонкий контакт с детской аудиторией.

Елена ВИКТОРОВА

Богат жемчугом Урал

В Магнитогорске прошли Дни башкирской литературы.

Библиотека башкирской и татарской литературы превратилась в салон встреч творческой интеллигенции. Несколько лет назад в городе создано литературное объединение башкирских поэтов. На этот раз в читальном зале библиотеки при участии членов Челябинского областного башкирского литературного объединения имени Мифтахетдина Акмуллы и союза писателей Республики Башкортостан состоялось расширенное заседание литобъединения. «Итоговому мероприятию стала презентация нового литературного сборника «Уральские жемчуга» башкирских поэтов Магнитогорска. В библиотеке в рамках мероприятия состоялась выставка башкирской художественной литературы и периодического издания», – прокомментировал Михаил Хабиров, пресс-секретарь постоянного представительства Республики Башкортостан в Челябинской области.

